



不执行最低工资标准 最高罚2万

下月对各企业执行情况大检查

上面政策是摆设,想怎么定工资就怎么定,过去一些小企业的这种无所谓态度将会被严厉处罚,随着我省调整最低工资标准,新的最低工资标准规定明确对不执行最低工资标准的企业开出罚则。目前,从市人社局了解的情况看,我市部分企业在最低工资标准调整后,已开始调整本单位职工的工资分配方案。

晚报记者 辛晓青

11月领工资时看看够不够

10月1日,我市调整了最低工资标准。郑州市区(含上街区)、巩义市、新密市、新郑市、荥阳市、登封市、中牟县最低工资标准调整为1080元/月、10.2元/小时。

按照目前的工资发放惯例,10月份的工资在11月发放,那么调整后首月的工资够不够?11月就可见分晓。最低工资标准调整后执行情况如何?郑州市人力资源保障部门将在今年的11月份集中组织开展为期一个月的最低工资标准落实情况的监督检查活动。

不执行标准重灾区是“四小”企业

据市人社局劳动保障监察处的朱永军处长介绍,根据以往的查处经验,最容易低于最低工资标准的领域在有雇工的个体工商户,这类人群往往对政策法规不了解,不能及时了解到新政,容易出现违规。“村办、乡镇企业也很严重,最严重的是‘四小’企业,就是小作坊、小煤窑、小矿山和小门店,容易出现违规情况。”

而用工量很大的餐饮行业和建筑行业,则往往不会有违反最低工资标准的状况,据朱永军介绍,当前大量的劳动密集型行业,例如餐饮企业和建筑企业招工难,所以目前此类企业的薪资待遇普遍较高,“不说低于最低工资,就是等于最低工资标准也难招到人,有的饭店招服务员给出1800元的月薪,都始终处于缺工状态要常年招聘。”

发工资不够最低标准将受罚

“今年我省出台的《河南省最低工资规定》中,首次明确了对不执行最低工资标准企业的罚则。”市人社局劳动关系处吴勇处长介绍,如果县级以上人力资源社会保障行政部门根据劳动者举报、投诉或者在日常检查过程中,发现用人单位支付给劳动者的工资低于本市最低工资标准的,应当责令用人单位限期向劳动者支付差额部分。部分情况还可追加拖欠差额的50%到100%的赔偿金。逾期不支付的,可以对用人单位处以2000元以上20000元以下罚款。

如拖欠劳动者工资构成犯罪的,依法追究刑事责任。

今后调整最低工资将看CPI脸色

据吴勇介绍,今年我省的最低工资规定,除了和国内其他省份接轨最低工资包含“三险一金”外,还首次明确了最低工资将与CPI指标挂钩。

吴勇说,月最低工资标准的确定和调整主要参考下列因素:当地劳动者及其赡养人口的生活费用、城镇居民消费价格指数(CPI)、职工个人缴纳的社会保险费和住房公积金、职工平均工资、经济发展水平和就业状况和劳动生产率。

这是河南省最低工资标准在充分考虑民意的基础上,第一次跟CPI挂钩。当CPI等相关因素发生变化时,最低工资标准应适时调整,这也是对国家要求“最低工资标准每两年至少调整一次”的有力补充。这意味着,如果CPI大幅上涨了,如果劳动者的最低生活费用上涨了,如果职工平均工资上涨了,那么,不需要等两年最低工资标准也会适时调整。

最低工资标准调整后,失业保险金和城镇居民最低生活保障金标准都将随之调整。

历年来最低工资标准调整情况

郑州市从1995年开始共7次调整最低工资标准,16年间全市最低工资标准增长5.4倍(如下图)。2011年最低工资标准调整到1080元/月,处于全国省会城市中上位,与周边省会城市相比,排名靠前(如,太原市980元/月,西安市860元/月)。最低工资标准的调整对促进企业职工工资水平的增长起到了“水涨船高”的作用。

年份	月最低工资标准	增长率
1995年	200元	
1997年	240元	20%
1999年	290元	20.8%
2003年	380元	31%
2005年	480元	26.3%
2007年	650元	35.4%
2010年	800元	23.1%
2011年	1080元(含三险一金)	35%

我省前三季度就业形势分析昨日出炉 截至9月底,全省城镇新增就业107.5万人 今年我省就业岗位缺口百万

□晚报记者 辛晓青

昨日,省人力资源和社会保障厅发布了我省前三季度就业形势分析,结果显示目前城镇登记失业率在3.36%,2011年高校毕业生就业率达到80.56%,就业局势基本稳定。但是同时分析显示,今年的就业工作仍任务艰巨,预计全年我省就业岗位缺口将在百万。

全省城镇新增就业107.5万人

据统计,截至9月底,全省城镇新增就业107.5万人,完成年度目标任务的107.5%,与去年同比增加4.6万人;失业人员再就业37.6万人,完成年度目标任务的107.4%,与去年同比增加3.4万人;困难人员再就业17.2万人,完成年度目标任务的114.7%;城镇登记失业率3.36%。

今年我省就业岗位缺口百万

省人社厅分析认为,今年的就业总量压力和结构性矛盾并存。据测算,今年我省城镇需要就业再就业的总量将达200万人以上,而城镇新增就业岗位供给明显不足,供需缺口在

100万以上。

从就业结构上看,我省第三产业从业人员比重偏低,且增长速度较慢,近三年来我省第三产业从业人员占从业人员总量,低于全国水平近11个百分点。

重点人群就业难仍在继续

分析显示,在失业群体中,“4050”人员等就业困难群体占30%,比重较大,30岁以下失业人员占35%,特别是近年来高校毕业生每年都有10%左右不能及时就业,加上青年人职业转换频繁,摩擦性失业增多。

与此同时,公益性岗位开发潜力有限,大龄人员、“零就业家庭”等城镇就业困难人员就业渠道越来越窄;全省每年因被征地需要实现职业转换的劳动力在50万人左右,这部分人员普遍缺乏一技之长;另外,全省还有近1000万农村劳动力需要转移就业,这部分劳动力大多属于年龄偏大、文化偏低、无一技之长等原因无法外出务工的人员。

目前这些就业困难人员就业再就业难度依然较大。

数字

30707.1吨 世界黄金协会最新数据显示,截至9月,全球官方共计持有30707.1吨黄金,其中,美国黄金储备8133.5吨、德国3401.0吨、国际货币基金组织(IMF)2814.0吨,牢牢占据前三位。中国的黄金储备量为1054.1吨,仅占中国庞大外汇储备的1.6%。 法晚

9.8万亿 中国人民银行20日发布的统计报告称,经初步统计,今年前三季度社会融资规模为9.8万亿元,比上年同期少1.26万亿元。 据新华社电

3.53万亿 国土资源部19日发布《2010中国国土资源公报》显示,2010年全国84个重点城市处于抵押状态土地面积25.82万公顷,抵押贷款3.53万亿元。 据《新京报》

短讯

河南省湖北商会架起鄂豫商贸合作桥梁

本报讯 10月20日,河南省湖北商会第二届会员代表大会在郑州豫鹰宾馆隆重召开,来自河南各地市的近200名湖北籍企业家参加了会议。昨日,大会进行了第二届理事会成员的选举,河南清阳实业公司董事长黄斌当选新一任会长。

记者从第二届会员代表大会上了解到,河南省湖北商会自2007年3月8日获准成立,至今已四个年头。四年来,商会收集和

传递鄂豫两省各地经贸合作信息1万多条,走访河南知名企业50多家。先后组织具有一定规模、有投资意向的会员企业和河南企业家20多批,500多人(次)到湖北各地市进行项目投资考察。目前已有会员企业家在鄂投资项目50多个,投资总额达300多亿元人民币。商会的推介和沟通、牵线搭桥,有效地促进了两地经济的合作与发展。

晚报记者 徐刚领

郑州全面开展速冻食品专项监督检查工作 思念食品有限公司向广大消费者致歉

本报讯 日前,北京市工商局在近期对全市食品流通领域抽检中发现,一个批次思念三鲜水饺含金黄色葡萄球菌。记者今天就此事采访了郑州市质量技术监督局和思念食品有限公司的有关负责同志,了解到出现问题的思念水饺是6月底生产的产品,因储存运输不当所造成的,目前问题水饺已经召回并销毁。该公司业已全面加强质量监督力度,在内部进行了大面积排查和整顿处理,并完善了物流过程中有可能导致污染的各种渠道,以防止类似事件的再次发生。目前市场上销售的产品均为检验合格的安全批次。昨日,思念食品有限公司已经通过媒体和官方网站向广大消费者诚挚道歉。

记者从郑州思念食品有限公司了解到,他们在2011年7月底接到北京市工商行政管理局寄来的检验报告,发现生产日期/批号为20110628 106A、型号规格为800g/袋(含肉类)的三鲜水饺中含有金黄色葡萄球菌。该公司接到报告后,立即启动召回程序,对该批次的所有产品进行全面召回,并于8月10日在质量技术监督部门的监督下,采用粉碎填埋的方式,对召回产品进行了全面销毁。该公司营销副总经理林小红表示,事件发生后,公司立即全面加强了质量监督力度:一是加强对所有原料采购环节把

关力度,首先确保原材料质量安全;二是在所有的车间加派质量监督人员,现有质量监督人员是原来的一倍;三是对所有的物流商进行重新招标及评估。林小红表示,公司对个别批次三鲜水饺出现的质量问题表示深刻的检讨和反思,正式对广大消费者表示诚挚的道歉!公司有决心和信心避免类似问题再次发生,确保生产销售的产品都是经过层层把关和放心、安全的,为消费者负责。

记者就此事专门采访了郑州市质量技术监督局的有关负责人,该负责人表示,质监局在看到媒体报道后,高度重视,当天下午即印发了《关于立即对网络报道思念公司产品有关问题进行调查的通知》(郑质监食函[2011]85号),并立即组成调查组进驻企业展开调查工作。同时,于10月19日晚将出现问题的该批次产品的3袋留样封样后,送往省质监局检验。同时,已经全面开展对全市所有速冻食品产品的专项监督检查工作,对含馅料速冻食品实施重点监控,监督企业严格按照“不合格原因不查明不放过、安全隐患不彻底消除不放过、质量责任不查清不放过、整改措施不落实到位不放过、整改不复查验收不合格不放过”的“五不放过”原则认真整改,彻底消除食品安全隐患。

晚报记者 李丽君

前三季度全市国税收入近300亿元

□晚报记者 程国平 通讯员 鄧建平 邢军

本报讯 全市15个产业集聚区中有4家税收增幅超过50%;商业、烟草等支柱行业税收贡献最大;房地产行业税收十年来首次同比下降。

昨日,郑州市国税局发布消息称,1~9月份,全市国税系统共组织收入299.24亿元,比去年同期的227.15亿元增长31.73%,增收72.08亿元。入库地方级收入66.84亿元,比去年同期的51.53亿元增长29.69%,增收15.31亿元。

本市税收增幅中部六省排名第二

前三季度,税收收入增幅继续保持较快增长势头。全市税收同比增长在中部六省省会城市中排名第二,比去年同期上升三位;高于全省25.2%的平均增幅5.98个百分点。

数据显示,在主体税种中增值税及所得税对税收增长贡献较大。增值税及所得税占总体收入的77.84%,拉动税收增长22.82个百分点。其他税种消费税、车辆购置税等均有所增长。

特别值得一提的是,全市产业集聚区税

收收入高速增长。截至目前,我市产业集聚区中正常开业的企业共有2616家,实现税收收入29.92亿元,比去年同期增长49.82%,增收9.95亿元。

全市15个产业集聚区中,税收增幅超过50%的有4个单位,分别为郑州市官渡产业集聚区(192.18%)、郑州经济技术开发区产业集聚区(166.52%)、郑州国际物流中心园区(94.05%)、郑州市金岱工业园区(55.90%)。

商业、烟草等支柱行业占总体税收近八成

市国税局数据显示,前三季度支柱行业增收较多,促进整体收入稳定增长。1~9月份,全市11个支柱行业共计入库税收205.21亿元,占总体税收收入的79.82%,同比增长32.29%,增收54.32亿元。

其中,商业、烟草、交通运输、电信、金融、非金属矿物制品业、有色金属七大行业税收增速依然较快,共计增收50.2亿元,占总体税收增收额的75.73%。

受国家宏观调控和成本上升等因素的影响,今年房地产行业、电力等重点税源行业税收增幅低于全市平均水平。房地产行业入库税款8.41亿元,同比下降1.56%,减收1333万元。